



06

内蒙古法制报

2026/01/08

警界传真

责任编辑:钱虹 制版编辑:包晓颖

坚守岗位护平安 温情服务迎新年

呼和浩特讯 2025年12月31日,呼和浩特的跨年氛围直接拉满,新华广场、塞上老街、大黑河军事文化公园等活动现场张灯结彩,处处充满节日的祥和。为保障跨年夜各项活动顺利举办,全力维护道路交通秩序和群众出行安全,呼和浩特市公安局交管支队3123名警力奔赴一线,驻守31处活动点位,以“时时放心不下”的责任感织密道路安全防线,护航群众平安出行。

当日14时,该支队指挥大厅内,大屏幕上31处活动点位实时路况清晰呈现,“一点一方案”警力部署图精准标注,指挥长盯着大屏幕下达指令:“各单位启动三级管控圈,提前上勤开展预防性疏导!”敕勒川·恼包村片区141名警力集结完毕,新华广场113名警力全部到岗;机动勤务大队53辆铁骑轰鸣待发,无人机调试完毕静待升空;459名机关支援警力已准时到达各自点位,按照工作部署有序开展工作。

危难之时伸援手 排忧解难暖民心

包头讯 “警察同志,我爸联系不上了,他接了电话不说话,他身体不好还自己住,我现在在北京,求求你们快去看看!”2025年12月一天的深夜,包头市稀土高新区公安分局民馨路派出所的接警电话里,南女士带着哭腔的求助声急促又焦灼。

放下电话后,值班民警李路路和辅警郭威立刻携带急救装备火速赶往老人家中。抵达现场后,民警多次敲门均无人应答,情况万分紧急。他们一边联系物业核实信息,一边火速对接开锁公司,随着房门被打开,众人发现老人倒在卫生间地板上,意识已经模糊。

李路路当即俯身查看老人身体状况,同时拨打120急救电话。救护车抵达后,因老人居住在没有电梯的六楼,现场警力与急救人员合力将老人小心翼翼抬下楼送上救护车。为抢出救治黄金时间,民警驾驶警车开启警灯、拉响警笛,一路为救护车开辟绿色通道,原本十几分钟的路程,仅用时几分钟就抵达医院。

到达医院后,李路路和郭威并未离开,而是帮助老人办理挂号、缴费手续,直至老人被送入急诊室,他们才在角落默默等待。待亲属赶到医院,他们说明情况后便悄悄离开,返回工作岗位。

所幸送医及时,老人脱离了生命危险。事后,南女士专程来到民馨路派出所,送上写有“火速救援解危难 警心向党护民生”的锦旗表达感激之情。
(袁静)

篮球为媒促共建 警企携手护林海

牙克石讯 为热烈庆祝第六个中国人民警察节,进一步深化警企共建情谊,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局联合绰源森工公司共同举办了“警企同心护林海 奋勇拼搏庆佳节”三人篮球比赛,来自该分局及绰源森工公司的18支代表队同台竞技。

随着裁判一声哨响,比赛正式拉开帷幕。赛场上,队员们身姿矫健、配合默契,抢断、传球、投篮等动作行云流水,每一次精准攻防都引来全场欢呼;场下,民警和职工组成的啦啦队呐喊助威,掌声与欢呼声此起彼伏,将赛场氛围一次次推向高潮。此次篮球比赛不仅是一场体育竞技,更是警企沟通的“连心桥”。比赛间隙,民警与职工围坐交流,既分享篮球技巧,也深入探讨林区防火、安全防范等工作重点,进一步明确了“警企联动、共护林海”的协作方向。经过多轮激烈角逐,最终评选出冠、亚、季军及优秀奖队伍。颁奖仪式上,双方领导为获奖队伍颁发奖品,对全体参赛队员展现出的体育精神与协作意识给予高度肯定。参赛队员表示,此次比赛有效缓解了工作压力,推动了警企协作从业务对接延伸至情感联结,增进了彼此之间的沟通与信任。
(于德洋)

“您好,请把车辆停放至东面停车场,然后步行5分钟就能到达活动核心区域。”16时许,随着群众陆续前往活动现场,车流人流逐渐增多,新城区交管大队执勤民警耐心引导车辆向临时停车场分流。在S104省道分控点,赛罕区交管大队民辅警根据交通流量变化,动态调整疏导策略。

“行人请走斑马线,注意交通安全!”18时30分许,塞上老街红灯高悬、节日气氛满满,玉泉区交管大队195名民辅警全员在岗指挥疏导。在大北街路口,执勤民警一边指挥一边提示行人注意交通安全。北方足球训练基地外,10辆铁骑整齐列队,扩音器里的停车提示循环播出,让前来参加活动的群众停车更加安心。

在60公里外的恼包村活动现场,执勤民警王磊发现一名男孩擦着衣角,眼泪在眼眶打转。经耐心询问,得知男孩与家人外出时不慎走失,且无法联系上家人。王磊随后拨通孩子父亲电话:“您别急,孩子

在我们这儿很安全。”半小时后,男孩的父母赶来,妈妈牵紧孩子的手,父亲不停地向民警表示着感谢。

“新华广场周边警力请注意:当前人流量正逐步向新华广场核心区域汇集,请各中队立即加强路面车流与人流的疏导管控工作。”23时55分许,在新华广场的三级指挥室指挥长发出指令。“大家往后退一退,请把非机动车道让开,确保安全。”回民区交管大队一中队执勤民警耐心劝导群众,维护现场交通秩序。

“5、4、3、2、1!新年快乐!”随着新年钟声敲响,绚烂的烟花在城市夜空绽放。零下15摄氏度的天气,执勤民辅警虽然不能驻足欣赏烟花美景,不能与家人团聚跨年,但他们用自己的“缺席”,换来了千家万户的平安相聚。那一抹抹荧光绿,伫立在寒风里、坚守在夜色中,成为跨年夜最美的风景。

(王永明 刘森)



筑牢反恐防线

近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局围绕“依法反恐、全民反恐”主题,组织开展系列普法宣传活动,取得良好社会效果。活动期间,民警详细解读了公民、组织在反恐工作中的责任与义务。同时结合典型案例,生动揭示了恐怖活动的危害性,有效提升了群众知恐、识恐、防恐、反恐的意识和能力。
王蕊 摄

节日“警”色浓 坚守护安宁

阿里河讯 为确保辖区群众度过一个安全、欢乐的节日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局高度重视,以全方位、高密度的巡逻防控,为辖区群众生命财产安全保驾护航。

该分局局长郭尚河率先垂范,深入一线督导检查巡逻工作。郭尚河先后来到甘河森工公司机关、职工活动中心、矿山检查站等场所,实地查看巡逻警力到

位情况、防控措施落实情况。此外,按照工作部署,该分局政保治安大队、刑侦生态大队及各派出所也采取了“车巡+步巡”相结合的方式,积极开展安全宣传和隐患排查,民警以饱满的精神状态、严谨的工作作风,坚守在巡逻防控一线,成为节日里一道亮丽的“平安风景线”。

(内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局供稿)

争分夺秒护送

本报讯(记者 包晓颖 通讯员 申丹 韩春艳) 2025年12月30日7时30分,通辽市开鲁县公安局交管大队接到“120”急救人员求助电话称:一名孕产妇出现胎膜早破、臀位、脐带脱垂、妊娠期糖尿病等症,情况十分危急,正在前往开鲁县医院救治的途中,请该大队开辟绿色通道以便救护车快速赶往医院。

接到求助后,该大队迅速反应,派出

警力在开鲁县景观大道南段丁字路口处与救护车成功汇合。在警车的开道引领下,仅用时6分钟救护车便成功抵达开鲁县医院。随后,民警又协助医护人员将产妇送入手术室。不久,产房传来喜讯,一名健康的婴儿顺利降生,母子平安。

在这场分秒必争的护航中,民警用速度与温情,成功守护了母婴安全,以实际行动诠释了“生命至上”的深刻内涵。

手机不慎遗落

本报讯(记者 杨乐 通讯员 贾德京) 1月1日,当人们沉浸在迎接新年的欢乐氛围中时,呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所民警帮助三名群众找回了遗失的手机,让群众在寒冬中感受到了公安民警的暖心服务。

1月1日零时许,通道街派出所接到高女士报警,称自己的手机在出地铁站时不小心遗落。民警了解完相关情况后及时调取沿路监控录像,发现报警人手机掉落在路边后被一名路人捡走。民警立即展开工作,联系上了捡拾者,在向其讲明

情况后,捡拾者积极配合,将手机交还。

1月1日1时许,通道街派出所接到王先生报警,称自己捡到一部手机,找不到失主,希望民警帮助归还。民警对王先生拾金不昧的行为表示赞扬,并立即着手寻找失主,第一时间将手机归还。

1月1日20时许,通道街派出所接到金女士报警,称当晚去餐馆吃饭,在下车穿衣服时不慎将手机滑落遗失,希望民警帮助查找。民警通过金女士提供的信息立即调取周边监控,成功找到捡拾者,顺利找回了金女士的手机。



荣乌高速公路交管大队

凝心聚力保畅通

鄂尔多斯讯 随着冬季气温骤降,恶劣天气频发,高速公路交通安全风险显著升高,交通安全管理压力剧增。基于此,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队打破科室壁垒,组织民警下沉一线支援辖区路勤中队开展冬季交通违法整治行动,筑牢道路交通安全防线。

行动前,该大队指挥中心与路勤中队召开战前动员会,共同研判近期辖区交通违法特点,事故高发时段以及路段分布。指挥中心民辅警结合日常视频巡查、数据分析等工作经验,向路勤中队分享了超速、超员、疲劳驾驶等违法行为的高发规律,为精准查缉提供了数据支撑。路勤中队民警则针对路面拦截、安全防护、违法处置等实操流程,对指挥中心民辅警进行细致培训,确保民辅警熟练掌握执法规范。实践中,两部门协同配合,持续提升路面巡逻管控力度,严查各类重点交通违法行为,形成严管高压态势,全力保障冬季道路交通安全畅通。

(王飞 赵海燕)

康巴什区交管大队

安全宣传筑防线

鄂尔多斯讯 为切实防范客运道路交通事故,筑牢道路交通安全防线,元旦期间,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队岗勤二中队民辅警主动靠前、精准施策,深入辖区客运企业开展交通安全专项宣传与隐患排查活动,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。

活动现场,民警结合典型交通事故案例,通过以案释法的方式,向企业驾驶人及从业人员重点普及“一盔一带”安全防护知识,着重强调驾乘人员全程规范系好安全带的重要性,引导大家树牢“安全第一、预防为主”的交通安全意识。同时,民警对客运车辆的安全设施进行了全面细致排查,重点检查车辆安全带、灭火器、应急锤等设备的配备和完好情况,并督促企业严格落实安全生产主体责任,加强驾驶人日常动态监管,从源头上消除交通安全隐患。

此次专项活动,进一步强化了客运企业从业人员的交通安全意识和责任意识,为群众平安出行筑牢了坚实的屏障。

(越小东)

沿黄高速公路交管大队

党建引领强根基

鄂尔多斯讯 高速公路是区域经济发展的“大动脉”,更是群众跨区域出行的主要干道。2025年,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速公路大队紧扣“安全、畅通、便民”核心目标,以党建为引领,以科技为支撑,以协同为抓手,纵深推进道路交通事故预防“减量控大”工作,不断丰富“五型交管”建设内涵,全力以赴“降事故、保安全、保畅通”,为辖区道路安全有序运行保驾护航。

该大队始终把政治建设摆在首位,持续强化全警政治忠诚教育,引导民辅警不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。同时,突出增强基层党组织政治功能和组织功能,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,深化公安正面宣传,营造比学赶超的浓厚工作氛围。

此外,该大队全面落实从严管党治警措施,狠抓队伍管理,严肃纪律作风,严密风险防控举措,常态化开展纪律作风教育整顿,着力营造风清气正的良好政治生态,为护航高速公路安全畅通提供坚实的保障。

(韩乐 王曦)